EQUAZIONI DI PRIMO GRADO (o LINEARI)
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EQUAZIONI DI PRIMO GRADO (o LINEARI)
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BEL (x+2)(x=3)=x% (Bx+1)(x—2)=3xx-2). [-6; 2]
BEX] 2x+1)(x—2) =2(x+2)(x—4); (2x+3)(3x—6) =3x(2x—1).  [~14; impossibile]
B2 2x-3-x)—-4=(1-2x)3+2-3x, x€Z. [impossibile]
X «+104203x—-5)=—(3x— 1) +6(1 +3x) + 1. [—1]
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K x+ 17— (2x — 1’ =8 (5x—2) + (5x+2)* =50(x +2)(x — 2).  [1; impossibile]
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EQUAZIONI DI PRIMO GRADO (o LINEARI)
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EQUAZIONI DI PRIMO GRADO (o LINEARI)
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PROBLEMI DI PRIMO GRADO

- . 7 -
] Sommando 15 al doppio di un numero si ottengono i : del numero stesso. Qual ¢ il

numero? [10]

B3 Sommando 3 al triplo di un numero si ottiene il suo quadruplo diminuito di 6. Qual é il
numero? 9]

5 .. .3 .
7] g di un numero superano di 1 i h del numero stesso. Qual ¢ il numero? [12]

K] Togliendo 10 da un numero e aggiungendo poi 10 alla meta della differenza cosi trovata, si

ottengono i 5 del numero stesso. Qual ¢ il numero? 50]

K] Dividere il numero 42 in due parti in modo che i i della prima parte superino di 3 la seconda.
(Indicare con x una delle due parti). (24; 18]

BEX] Dividere il numero 80 in due parti, sapendo che, togliendo 10 da una delle due parti e
aggiungendo 10 all’altra, si ottiene lo stesso risultato. [50; 30]

. . . ) . »
BEE] Determinare due numeri pari consecutivi sapendo che la somma dei 7 del maggiore e dei g del
minore ¢ 63. [30; 32]

] Determinare due numeri dispari consecutivi sapendo che il minore supera di 10 i E del

maggiore. [19; 21]

4
K] Determinare due numeri interi consecutivi sapendo che i = del maggiore superano di 8 i — T

del minore. 26; 27]

L] Determinare due numeri dispari consecutivi sapendo che sottraendo 7 alla loro somma si

5 .
ottengono i 3 del maggiore. [25; 27]

. . . 7
BEE] Determinare due numeri sapendo che la loro differenza ¢ 26 e che, sottraendo 7 ai 5 del

maggiore, si ottengono i 7 del minore. (Indicare con ¥ il minore dei due numeri). [28; 54|

. . .5
B Determinare due numeri che hanno per differenza 7 sapendo che la somma dei = del

maggiore e del del minore ¢ uguale a 60. [25; 32]

BEE4 Determinare due numeri consecutivi pari tali che dividendo il doppio del maggiore per il
minore si ottenga per quoziente 2 e per resto 2.
(Ricordare che, detti a, b, g, r rispettivamente dividendo, divisore, quoziente e resto, si ha
a=b-qg+r). [impossibile|

BEE] Determinare due numeri consecutivi pari, sapendo che dividendo il doppio del maggiore per
il minore si ottiene per quoziente 2 e per resto 4. [indeterminato]



